

**Protokoll der AStA-Sitzung vom 29.04.2014 (20140429-A-47-06)**

- TOP 1 – Begrüßung durch die AStA-Vorsitzende
- TOP 2 – Benennung der Protokollführerin
- TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 4 – Feststellung der Tagesordnung
- TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
- TOP 6 – Gäste und Finanzierungsbeschlüsse
- TOP 7 – Bericht des Vorstandes
- TOP 8 – Berichte aus den Referaten
- TOP 9 – Berichte aus den Gremien
- TOP 10 – Organisatorisches und Verschiedenes

**Anwesenheitsliste der AStA-Sitzung des 47. AStA – 2014**

<b>Mitglieder</b>	<b>Von</b>	<b>Bis</b>	<b>Abw.</b>
<b>Vorsitz</b>			
Wilken, Martin	14.23	15.10	
<b>Finanzen</b>			
Heintze, Sven	14.23	15.10	
<b>Kultur, Sport &amp; Internationalismus</b>			
Aroufi, Fatima			X
Bernhardt, Rebecca			X
Brüggemann, Mathias	14.23	15.10	
Demir, Nur			X
Saidi, Mohamed-Ali			X
Yilmaz, Nergiz			X
Zurkuhl, Lionel			X
<b>Service</b>			
El Kartit, Raja			X
Hagmeyer, David	14.23	16.30	
Nowak, Lisa			X
<b>Öffentlichkeit</b>			
Grabowski, Christian	14.23	15.10	
Hesse, Carsten	14.23	15.10	
Köhler, Tim	14.23	15.10	
Marileen Stallmeier			X
<b>Hochschul-, Bildungs- &amp; Sozialpolitik</b>			
Dikman, Zeynep-Fatma			X
Fastabend, Moritz			X
Jewanski, Kathrin	14.23	15.10	
Krüger, Philipp	14.23	15.10	

Richard, Olivia	14.23	15.10	
Singer, Marcel	14.23	15.10	
<b>Politische Bildung</b>			
Rolla, Vanessa			X
Schmidt, Kolja			X
Schumacher, Adrian			X
Suhling, Michel	14.23	15.10	
Suhr, Jonke	14.23	15.10	
<b>Infrastruktur</b>			
Graw, Maurizio			X
Heinrich, Jan	14.23	15.10	
Michels, Arne			X
Rasch, Philipp	14.45	15.10	

<b>Gäste</b>			
<b>FSVK</b>			
Julia	14.23	15.10	
<b>Studentische Senatsfraktion</b>			
<b>Studierendenparlament</b>			
-			
<b>Vertreter*in der Studierenden im AkaFö-Verwaltungsrat</b>			
-			
<b>Vertreter des autonomen Schwulenreferates</b>			
-			
<b>Vertreterin des autonomen Frauen-/Lesbenreferates</b>			
-			
<b>Vertreter*in des autonomen AusländerInnenreferates</b>			
-			
<b>Vertreter*in des IBS</b>			
Laura	14.23	15.10	
<b>Sonstige:</b>			
-			

### TOP 1 – Begrüßung durch die AStA-Vorsitzende

Martin begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 14.23 Uhr.

### TOP 2 – Benennung des ProtokollantIn

Carsten wurde bereits am 20.03.2014 zum Protokollant für die gesamte Legislaturperiode gewählt.

### TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit.

Martin prüft die Beschlussfähigkeit und stellt diese daraufhin positiv fest.

#### **TOP 4 – Festlegung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird wie vorgeschlagen festgelegt.

#### **TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung**

Das Protokoll der letzten Sitzung steht zur Abstimmung.

**Das Protokoll wird einstimmig angenommen.**

#### **TOP 6 – Gäste und Finanzierungsbeschlüsse**

##### **1. FSR klassische Philologie (SoSe 2014 530) (Beschlussbuchnummer 14-115)**

30 TeilnehmerInnentage

FSVK-Votum: Ja

**Der Antrag wurde einstimmig angenommen.**

##### **2. IAESTE (Beschlussbuchnummer 14-116)**

Die IAESTE beantragt 440€ für Sachmittel.

Hierfür sollen unter anderem folgende Dinge angeschafft werden:

1. Laminiergerät
2. Aktenvernichter
3. Mehrere Toner für Drucker
4. Windows 7-Lizenzen

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

##### **3. Initiative Guerilla-Guardening (Beschlussbuchnummer 14-117)**

Die Initiative hat am Wochenende den Innenhof des AStA verschönert bzw. bepflanzt.

Zu diesem Zwecke musste unter anderem Blumenerde und Blumen angeschafft werden.

Die Kosten beliefen sich insgesamt auf 190€. Diese werden nun beantragt.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

##### **4. Innenhofreinigung (Beschlussbuchnummer 14-118)**

Der Innenhof wurde am Wochenende gereinigt. Hierfür wurde ein Hochdruckreiniger für 36€ gemietet. Zudem soll Unkrautvernichter gekauft werden, damit der Innenhof langfristig sauber bleibt.

Die Kosten für die Miete und den Unkrautvernichter sollen übernommen werden.

Hierfür werden 60€ gedeckelt beantragt.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

##### **5. FSVK-Finanzschulung (Beschlussbuchnummer 14-119)**

Es wird beantragt, dass der AStA die Kosten für die Finanzschulung in Höhe von 50% übernimmt. I. E. sind es 2500€.

Aus Sicht des AStA ist die Finanzschulung sinnvoll, da es dem Finanzreferenten die Arbeit erleichtert, wenn die Fachschaften ihren Finanzen ordnungsgemäß führen.

Die FSVK stellt klar, dass sie weiterhin gerne die Aufgabe der Finanzschulung übernimmt, obwohl es sich hierbei eigentlich um eine Aufgabe des AStA handelt.

**Der Antrag wird bei einer Enthaltung einstimmig angenommen.**

##### **6. Malerarbeiten im Referat für Öffentlichkeitsarbeit (Beschlussbuchnummer 14-120)**

Während der Malerarbeiten am Wochenende hat sich herausgestellt, dass ein weiterer Eimer mit weißer Farbe benötigt wurde. Dieser wurde angeschafft. Zudem wurden noch Handschuhe und eine weitere Streichrolle gekauft.

Hierfür werden nun nachträglich weitere 56€ gedeckelt zu den ursprünglich bereits bewilligten 10€ beantragt.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

#### 7. Stehtisch für das Referat für Service **(Beschlussbuchnummer 14-121)**

Das Referat für Service beantragt 25€ für einen Stehtisch, welcher bei repräsentativen Informationsveranstaltungen eingesetzt werden soll.

Dieser Tisch wird bei ebay erworben. Ein entsprechendes Angebot wurde rausgesucht und zum Zwecke der Besichtigung rumgereicht.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

#### 8. Wasserfilterpatronen für das Referat für Service **(Beschlussbuchnummer 14-122)**

Das Referat für Service benötigt vier Wasserfilterpatronen für die Kaffeemaschine, welche im Service steht. Hierfür werden 25€ gedeckelt beantragt.

Die Patronen sollten ursprünglich bei Amazon erworben werden, allerdings nicht direkt über Amazon, sondern über einen Drittanbieter, der auf Amazon verläuft. Auch dieses Vorgehen stößt erneut auf Kritik. Daher werden die Patronen nun nicht bei Amazon, sondern direkt beim Drittanbieter erworben, sofern der Antrag angenommen wird.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

#### 9. File-Server **(Beschlussbuchnummer 14-123)**

Der AStA beantragt 530€ zur Errichtung eines File-Server.

Es wird erklärt, was ein File-Server ist und welchen Nutzen er uns bringt.

Die 530€ setzen wie folgt zusammen:

1. 270€ für den Server
2. 260€ für zwei Festplatten mit jeweils 3 TB

**Der Antrag wird bei einer Enthaltung einstimmig angenommen.**

#### 10. Antrag IBS **(Beschlussbuchnummer 14-124)**

Die IBS beantragt zwei Büchergutscheine in Höhe von jeweils 50€. Diese sollen an die Lesenden der LitLounge verschenkt werden, weil diese gerne lesen.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

### **TOP 7 – Bericht des Vorstandes**

Martin war bei einer Informationsveranstaltung zur Campussanierung.

Sven berichtet, dass die Steuerberaterin eine Steuerschätzung verschickt hat. Diese hat uns aber noch nicht erreicht.

Sven hat einer an der Finanzschulung teilgenommen.

### **TOP 8 – Berichte aus den Referaten**

1. Das Referat für Öffentlichkeitsarbeit berichtet, dass am Donnerstag auch in Bochum eine 1. Mai Demo zum Tag der Arbeit stattfinden wird. Die Demo startet um 10 Uhr am Bergbaumuseum und zieht dann durch die Stadt. Es wird auch noch eine entsprechende Meldung auf der AStA-Homepage veröffentlicht.

## 2. Facebook-Netiquette (**Beschlussbuchnummer 14-125**)

Das Referat für Öffentlichkeitsarbeit stellt eine Netiquette für die Facebook-Seite des AStA. Es wird über die Netiquette diskutiert.

**Die Netiquette wird einstimmig angenommen.**

3. Wie bereits berichtet, hat sich das Referat für Infrastruktur mit den Leuten von foodsharing zusammengesetzt. Es wurde Kontakt mit der Universitätsverwaltung aufgenommen und angefragt, ob es möglich sei einen Lebensmittelschrank in der Universitätsverwaltung aufzustellen. Die Universitätsverwaltung hat an Edwards verwiesen. Eine Antwort steht aus. Das Referat verfolgt die Sache weiter und wird erneut Kontakt mit der Universitätsverwaltung aufnehmen.

4. Das Referat für Hochschulpolitik berichtet, dass am 28.05.2014 um 11 Uhr das Landes-ASten-Treffen stattfindet.

Es wird noch ein Protokollant für das Treffen benötigt. Carsten ist leider verhindert.

## **TOP 9 – Bericht aus den Gremien**

Die FSVK berichtet, dass auf der letzten Sitzung ebenfalls eine Facebook-Netiquette beschlossen wurde.

Die IBS berichtet, dass am Donnerstag die Vollversammlung der Personen mit Schwerbehinderung stattgefunden hat. Auch haben sie sich bei der DGB-Hochschulgruppe vorgestellt und dort Networking betrieben.

## **TOP 10 – Organisatorisches und Verschiedenes**

Am Mittwoch, also morgen, wird im Innenhof des AStA gegrillt. Alle Listen und Initiativen sind herzlich eingeladen. Eine Einladung ging bereits an die Listen heraus.

In der nächsten Woche übernimmt Olivia den Mülldienst.

*Martin bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 15.10 Uhr.*

Für die Richtigkeit

---

Carsten Hesse (Protokollant)